

Край российский

ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА



Выходит с 1935 г.

2014

АПРЕЛЬ

10

ЧЕТВЕРГ

№ 38 (9948)

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



Лесное богатство под надежной защитой.



2 стр.

ФЕСТИВАЛЬ

Веселись и пой, душа!



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

ВОЛОНТЕРЫ

Добрые сердца

Помните, под занавес прошлого года ребята из Тоншаевской школы проводили благотворительную ярмарку «Новогоднее волшебство», вырученные деньги от которой были перечислены в помощь онкологически больным детям?

Так вот, с этим социальным проектом они приняли участие в областном смотре-конкурсе волонтерских объединений «Волонтером быть здорово!». И заняли второе призовое место в номинации «Время единых действий» в возрастной группе от 12 до 17 лет.

Награждение проходило в Центре эстетического воспитания детей Нижегородской области.

Мы поздравляем волонтерское объединение «Доброе сердце» и его руководителя Н. В. Втюрину! Так держать! Продолжать творить добрые дела и быть в победителях!

Н. КИВЕРИНА.



КОНКУРС ЛУЧШАЯ РЕКЛАМА МУЗЕЯ

Тоншаевский краеведческий музей объявляет конкурсы.



Первый конкурс - на лучшую рекламу музею: принимаются видеоролики, презентации, афиши, буклеты, рисунки, лозунги.

Второй - конкурс рисунков на тему: «Музей - кладовая истории».

Возраст участников не ограничен, работы принимаются до 8 мая по адресу: ул. Центральная, д. 37.

Итоги конкурсов будут подведены 18 мая, в ночь музеев.

Справки по телефону: 2-12-92.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Что обсуждалось в понедельник

С информации, которую представили руководители служб и отделов райадминистрации, началось оперативное совещание в минувший понедельник.

Прогнозируемый паводок пока не случился. Служба ЖКХ работает в штатном режиме. Месячник по линии ГИБДД завершен, с его итогами можно ознакомиться на сайте ОВД. Ему на смену начала свою работу межведомственная комиссия по противопожарной безопасности. Об этом рассказал А. В. Кузнецов.

Оперативная обстановка, по имеющимся у В. С. Питилимова сведениям, выдалась тяжкой: тяжких и особо тяжких преступлений не зафиксировано, а из 15 поступивших сообщений одно хулиганство, один труп без признаков насильственной смерти, случай суицида, кража, семейный скандал, два ДТП с одним пострадавшим и пять административных протоколов.

О. В. Крючков доложил о том, что строительство очистных сооружений подходит к

завершению. Осталось только подключить дома и провести благоустройство.

Из доклада А. В. Афанасьевой: план собственных доходов успешно выполнен, в поселениях проходят сходы по поддержке местных инициатив.

О проведенном с местными предпринимателями совещании поведала Е. М. Овечкина, на котором обсуждалась тема противопожарной профилактики, размещения отходов деревопереработки. В ближайшей перспективе - проведение схода граждан.

Как и прежде, много информации было озвучено Г. Ю. Магомедовой: о том, как прошла юнармейская «Зарница» (победили две команды - из Тоншаева и Буреполома), что нового ожидает нынешних девятиклассников на экзаменах, чем завершился фестиваль волонтеров и т. д.



В Урене прошел семинар, на который ездила И. Л. Ковалева и в работе которого принял участие министр культуры С. А. Горин. В числе обсуждаемых вопросов - платные предоставляемые услуги, программа поддержки молодых специалистов. Хорошей новостью явилось то, что в Березятах наконец-то будет свой клуб. В ближайших планах работников культуры - открытие сельского информационного центра в Гагаринском, молодежный КВН.

По оценке С. П. Колчанова, селяне активно готовятся к севу: завозят ГСМ, проверяют всхожесть семян, заботятся о поставках необходимых удобрений.

Ю. Н. Михалицын отметил, что многое удалось осуществить на прошлой неделе. Но поводов для расслабления и быть не может, поскольку пришедшая весна требует сосредоточиться на благоустройстве, противопожарных мерах и тепловом режиме.

С. МИХАЙЛОВА.

ВСТРЕЧА

В гостях побывал «Тополек»

В последний день весенних школьных каникул Тоншаевский музей посетили воспитанники Пижемского детского дома «Тополек».



Гости они у нас частые. Большая заслуга в этом принадлежит их воспитателю Галине Германовне Трапезниковой. Именно она вывозит своих подопечных в районный на выставки и мастер-классы, организованные районным музеем.

Этот погожий день тоже стал насыщенным для ребятишек. И все благодаря экскурсии по представленным выставкам, коих в стенах музея в марте получилось три: «Моя мама - рукодельница», талантливых шахунских мастеров и благотворительная выставка творческих работ учащихся школ района «Доброе сердце».

Все экспонаты, представленные взору юных посетителей, впечатлили. Особенно букеты цветов из гофрированной бумаги с конфетой внутри.

Наши социальные партнеры из Центра детского творчества (В.И. Торопова, С.А. Смирнова, С.П. Ворожцова) с радостью откликнулись на приглашение, показали и научили ребят заворачивать непослушными пальчиками затейливые лепесточки тюльпанов. Из совместного творчества взрослых и детей получился замечательный букет из чудо-цветов. Завершилась наша встреча чаепитием со сладостями.

М. ИВАНОВА,
экспкурсовод музея.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ЛЕСНОЕ БОГАТСТВО ПОД НАДЕЖНОЙ ЗАЩИТОЙ

Районы области готовятся к пожароопасному сезону

По статистике, каждые четыре года в Нижегородской области наступает засуха, а значит, возрастает риск возникновения лесных пожаров. Весну 2014-го противопожарные службы уже встречают во всеоружии. По утвержденной губернатором программе «Развитие лесного хозяйства» в распоряжение пожарных поступила новейшая техника: автомобили, вездеходы, пожарные поезда; в режиме онлайн за лесами следят видеокамеры, два самолета постоянно патрулируют воздушное пространство региона. Однако одних усилий власти недостаточно. Предотвратить угрозу лесных пожаров можно, только если каждый нижегородец проявляет сознательность: откажется от пала сухой травы, не будет бездумно разводить костры и бросать тлеющие окурки в лесу.

План подготовка к пожароопасному сезону в районах Нижегородской области должна быть завершена к 15 апреля, как того требует постановление регионального правительства. Но по факту все работы будут закончены на неделю раньше. Об этом заявили 2 апреля участники областного выездного совещания в Борском округе, где находится уникальный природный Керженский заповедник, «жемчужина» лесного нижегородского края.

Две цистерны по шестьдесят тонн каждая и шесть тонн реагента для пенообразования. Струя воды поднимается в высоту на сто метров и может бить в течение целого часа, а если закончится вода, то есть мотопомпа, способная черпать ее из любого водоема, — так описывает возможности специального пожарного поезда его начальник Михаил Паршин.

Пожарный поезд далеко не единственное «чудо техники». Особая гордость борских пожарных — пожарно-химическая станция третьего типа «Ива-



новский кордон», укомплектованная техникой на все 100%.

Это самая оснащенная ПХС-3 в регионе. Восемь пожарных автомобилей, две машины повышенной проходимости, три трейлера для доставки тяжелой техники, 28 переносных мотопомп, 36 человек персонала, — перечисляет ди-



ректор Нижегородского лесопожарного центра Анатолий Алешин.

В любой момент вся эта техника может быть брошена на борьбу с огнем не только в Борском округе, но и в соседних с ним районах области.

В области уже горит сухая трава. Зафиксировано 51 возгорание общей площадью 49,5 тысяч квадратных метров, — сообщил заместитель начальника управления Государственной противопожарной службы

МЧС России по Нижегородской области Александр Еременков.

— В 90% случаев причиной пожара становится человеческий фактор, небрежность или детская шалость.

Конечно, лесов в нашей области много — ими покрыто 53% территории региона. Однако лес — это не просто источник древесины, это живой организм, которому в сухой сезон может грозить реальная опасность.

— По поручению губернатора с 2010 года в Нижегородской области проводится серьезная работа по предотвращению лесных пожаров, — заявил на выездном совещании в Борском округе начальник оперативно-распорядительного управления правительства области Александр Коннов. — Были затрачены значительные средства на приобретение техники, созданы добровольные пожарные дружины, оборудованы места для забора воды, закуплены видеокамеры, отремонтированы смотровые вышки.

— Всего по областной целевой программе «Развитие лесного хозяйства» до 2020 года на противопожарные мероприятия планируется направить около восьми миллиардов рублей, — заявил губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев, отметивший, впрочем, что проблема не решается одними финансовыми вливаниями:

— Я поставил задачу перед муниципалитетами и правоохранительными органами ужесточить требовательность, повысить дисциплину. Там, где нельзя разводить костры, их не должно быть!

Слова «Лес — наше богатство» воспринимаются некоторыми как заезженный штамп, однако даже в благополучный в пожарном смысле сезон в нашей области, по статистике, происходит около 350 лесных пожаров, выгорают до 300 га угодий, в среднем, наносится ущерб в размере 20 миллионов рублей! Нередко народные миллионы улетают на ветер из-за людей, поджигающих сухую траву. Согласно постановлению правительства России №113 от 17 февраля 2014 года, к таковым теперь могут применяться меры административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности. Для физических лиц — штраф до 1,5 тысяч рублей, для должностных — до 15 тысяч рублей, для юридических — до 20 тысяч рублей.

В наступающем пожароопасном сезоне каждый нижегородец должен проявить бдительность и сознательность. Для того чтобы подарить лесу жизнь, нужно совсем немного — погасить окурок, остановить детей, затеявших на природе игры со спичками, затушить костер, неосторожно разведененный туристами или дачниками. Давайте вспомним, что человек — это тоже часть природы и сохраним нижегородские леса для наших потомков!

И. ЛЕОНТЬЕВ.

Фото М. Первушкиной.

КСТАТИ

Игры детей с огнем

Статистика показывает, что обычно от 10 до 15 процентов общего количества пожаров происходит у нас в стране от шалости детей с огнем или различными нагревательными приборами.

Ребенок, оставшись один в квартире или доме, может взять спички и, подражая взрослым, поджечь бумагу, включить в розетку электронагревательный прибор или даже устроить костер. Беря пример со взрослых, дети иногда пытаются курить.

Виноваты в этом, конечно, родители, которые оставляют детей одних в квартире, не прячут от них спички, не контролируют поведение детей, не следят за их играми, а иногда, потакая детским капризам, разрешают играть со спичками, поручают разжигать или присматривать за топящимися печами, горящими примусами и керогазами.

Часто дети играют с огнем в "тайных местах" (на стройках, чердаках, подвалах) или в квартирах во время отсутствия взрослых.

Не забывайте о том, что:

- спички хранят в недоступном для детей месте, детям

запрещается покупать спички, папиросы и сигареты, взрослые должны постоянно следить за детьми;

- детей нельзя запирать в квартирах (сколько трагедий произошло в результате этого!), запрещается доверять им наблюдать за топящимися печами и нагревательными приборами, тем более нельзя разрешать малолетним детям включать нагревательные приборы, газовые плиты и т. д.

Обязанность каждого взрослого — пресекать всякие игры с огнем, разъяснять детям опасность от огня.

Иногда граждане, обнаружив признаки горения (запах дыма), не придают этому значения и длительное время не вызывают пожарную охрану. Как правило, пожары в таких случаях принимают большие размеры и зачастую приводят к трагическим последствиям.

Следует иметь в виду, что если пожар произойдет в ре-

зультате безнадзорности детей с причинением кому-либо ущерба, то родители по закону несут ответственность за это в административном порядке. Суд вправе по заявлению потерпевшего взыскать с родителей, допустивших безнадзорность детей, сумму причиненного таким пожаром ущерба.

ПОРЯДОК ДЕЙСТВИЙ ПРИ ПОЖАРЕ

Каждый гражданин при обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры и т. п.) обязан немедленно сообщить об этом по телефону в пожарную охрану (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию), принять по возможности меры по эвакуации людей, тушению пожара и сохранности материальных ценностей.

СПОСОБЫ СПАСЕНИЯ

- если в комнате сильное задымление — лягте на пол и пополните к выходу (дым поднимается вверх);

- если вы отрезаны огнем от эвакуационного выхода, закройтесь в комнате, где горения еще нет, уплотните дверь смоченными водой материалами (тряпки, постельные принадлежности и т. п.), откройте окно и зовите на помощь;

- если вы оказались в ванной комнате, лягте в ванную, откройте холодную воду — над зеркалом воды всегда остается прослойка чистого воздуха (3-4 см.) достаточная для дыхания.



Со всего света



Кто зависит от смартфонов?

Очень любопытно, что самыми зависимыми от смартфона оказались не молодые люди, которых традиционно считают самыми «продвинутыми» в плане техники, а молодые мамы.

Женщины, имеющие маленьких детей, сознались, что большую часть времени они тратят на серфинг в интернете, либо на баловство с разнообразными мобильными приложениями. Всего же в среднем за месяц молодые мамы уделяют времени своему мобильному гаджету около 37 часов. Для сравнения, молодежь от 18 до 32 лет тратят на смартфоны около 31 часа.

Исследователи также сообщают, что обычно за день мамы используют смартфон чуть более 20 раз в день. Справедливо ради отметим, что многие мамы делятся своей дорогой игрушкой с детьми. Обычно ее дают малышу стоять на нее, чтобы занять его на несколько минут.

Калязинское чудо

Настоящим чудом называют то, что произошло в Калязине. Знаменитая затопленная колокольня Никольского собора оказалась на суше. Последние несколько десятилетий здание окружала вода.



В 1940-х годах при строительстве Угличской ГЭС часть старого Калязина была затоплена, пострадал и Никольский собор. Его потом разобрали, а вот почти 75-метровую колокольню оставили — превратили в местную достопримечательность. Почти 70 метров в высоту. Обветшалые стены, а наверху — чудом сохранившийся крест. Трешины повсюду. Северная сторона давно дала крен. Стоит она вопреки законам физики, и колокольню часто называют российской Пизанской башней.

Она возвышалась над Волгой на небольшом островке. И вот весной 2014 года вода отступила. В администрации говорят, это потому что зимой было мало снега. И добавляют: в мае река поднимется до прежнего уровня. Обычно от берега колокольню Никольского собора отделяет двести метров.

Так что у всех желающих дойти, а не доплыть до знаменитой колокольни, остался всего месяц.

Калязинская колокольня — это не только история, но и легенды. Одна из них гласит, что где-то здесь, на дне Волги сохранился чудом уцелевший колокол. И в тяжелые, переломные моменты нашей страны он издает свой протяжный, печальный звон.

По материалам интернета.



ФЕСТИВАЛЬ ГАРМОНИСТОВ

Веселись и пой, душа!

Надежда КИВЕРИНА

*Эх, гармошка хороша,
Веселись и пой, душа!*

И душа пела и веселилась на районном фестивале «Играй, гармоны!». Он второй раз проходил в Малокаменском Доме культуры. В его зрительном зале нашлось место не только для жителей близлежащих деревень, но и приезжих. Зрители так же, как и артисты, приглашались со всего района! И афиши о фестивале были вывешены не только в Гагаринском.

Приветствовала публику и участников этого праздника гармони ведущая А. Трушкова. Она и пригласила в зал непосредственных виновников торжества - гармонистов-красавцев.

- Кто научил Вас играть на гармони? - обратилась ведущая к С. Огурцову после того, как он первым выступил на сцене.

- Большое спасибо, конечно, моему отцу. Я с самого детства видел, как он играет, а потом научил и меня.

И далее зрители увидели tandem отца и сына. Валентин Алексеевич играл на гармони, Сергей - на балалайке.

- А что Вы любите больше исполнять: народные песни или эстрадные? - этот вопрос уже адресовался В. А. Огурцову.

На что гармонист исполнил песню «Черные глаза», под которую сразу же захотелось танцевать. Но всем же известно, что у Валентина Алексеевича замечательно получаются как народные песни, так и эстрадные. А желающие учиться у него непреходящи. Вот и на этом празднике мы имели возможность познакомиться с его учеником, очень милым, обаятельным и самым юным участником Димой Ложкиным. К тому же В. А. Огурцов - аккомпаниатор марийского ансамбля «Цевер Кеце» (Ошарский ДК), который также выступал в этот день. Сергей помогает отцу игрой на барабане, а еще является участником другого марийского ансамбля - «Лекше

выйт». Этот коллектив публика также была рада видеть на данном мероприятии.

Семейное творчество стало особенностью этого фестиваля. К примеру, Сергей Вахонин из Шайгино играет на гармони, а

ной. Лидия Ивановна исполняла лирические песни, а сестры-марийские частушки. Кстати, Н. С. Трофимов и Л. И. Главацкая стали участниками передачи «В душе звенит гармошка» Нижегородского телевидения. Так же, как и Василий Лубягин из Ошминского, который тоже представлял в этот день свою



◆ Алексей Сластников.

его супруга Наталья поет. Ей помогали ее подруги Елена Куускина и Елена Томилова. А как Наталья умеет свистеть! Не у каждого мужчины так получится!

Хорошо владеют игрой на гармошке братья Алексей и Евгений Сластниковых. Правда, они выступали отдельно. Алексей - соло, а Евгений - и отдельно, и аккомпанировал вокальному ансамблю «Зоренька» (Малокаменский ДК).

Николай Степанович Трофимов из Пурлов выступал с супругой Лидией Ивановной и двумя сестрами Ниной и Алевтиной.

игру на гармони и песни под нее.

От номера к номеру аплодисменты становились все громче и громче. Слова знакомых песен подхватывались в зале. Ну как было не запеть всем известную «Одинокую гармонь» вместе с хором ветеранов РДК или «Мой костер» с Ириной Охотниковой под аккомпанемент Сергея Колчанова.

С удовольствием зрители слушали игру на гармони Василия Подковырина и Бориса Подковырина из Кодочигов и с радостью встречали Вячеслава



◆ Василий Подковырин.

Теркина и Алевтину Трушкову с «Сербянкой» и частушками на марийском языке.

На десерт были оставлены гармонисты из Шахунского района: участник «Золотой десятки гармонистов России» Игорь Навалихин, Дмитрий Финицкий и наш земляк Николай Думкин, которых публика не хотела отпускать со сцены и требовала выступления на бис.

В завершение концертной программы гагаринцы услышали приятную для себя новость от главы Березятской администрации Т. В. Тыриновой и заведующей отделом культуры И. Л. Кованевой. Районный фестиваль гармонистов теперь всегда будет проводиться в Малокаменском Доме культуры. И каждый год это будет происходить в конце марта.

За гостеприимную встречу было вручено благодарственное письмо Т. В. Тыриновой, а в ее лице - всем жителям Гагаринского.

У каждого участника фестиваля остался на память диплом.

Но праздник на этом не заканчивался - он плавно перешел в фойе, где предлагалось показать мастер-класс и от души поплясать под заводящие звуки гармошки.



◆ Дима Ложкин - самый юный участник фестиваля.

Фото автора.

АКЦИЯ

Как и в прошлом году, в День смеха на улицах Тоншаева можно было увидеть прохожих с яркими разноцветными воздушными шариками.

Как и прежде, их дарили мальчишки и девочки из Тоншаевской школы. Поздравляли с Днем юмора и ста-

С добром и позитивом

рились своими подарками поднять настроение. Услышав поздравления, принял в дар шарик-символ праздника - на лице появилась улыбка от полученного внимания, а на душе стало приятно и светло.

Хочется, чтобы эта акция добра и позитива под называнием «Смайл - миру» вошла в традицию. Казалось бы, чего тут особенно-го?! Воздушные шарики... А на улицах их становится ярко, празднично и весело! Особенно, когда ты видишь их в разных уголках поселка. А на душе-то как... Мелочь, а приятно. И воспитательная роль имеется (не только для детей): оказывать внимание ближнему, делать добро, делиться радостью, уметь дарить подарки и принимать их.

Н. КИВЕРИНА.





ЛЫЖИ

Марафон завершил сезон

Для лыжников нашего района завершился очередной сезон. И по обычаю последних лет, завершился марафоном в р. п. Верхошижемье Кировской области.

Несколько штрихов к марафону "Шижма". Проводится он в рабочем посёлке, в котором имеется лыжная трасса международного уровня, готовящаяся кратаком, специальной дорожной техникой, которой располагают далеко не все, даже лучшие лыжные базы многих областных центров. На марафоне "Шижма" в роли судьи-стартёра может выступить и сам губернатор области, специально только для этого посетив эту сельскую глубинку. Это марафон, где на старт одновременно выходят сотни лыжников из десятка регионов страны - от любителей до профессионалов из сборной России.

Ну, а что касается лыжников из нашего района, лучший результат показал А. Михалицын (Тоншаево): 50 км. коньковым ходом он пробежал за 2 ч. 44 мин. 04 сек. Далее С. Шут (Шайгино) - 2 ч. 45 мин. 32 сек. и Д. Алексеев (Бурелопол) - 3 ч. 01 мин. 17 сек. Бороться за призовые места в столь представительных соревнованиях, можно говоря, сложно, но бороться за места в серединке протоколов своих возрастных групп вполне реально, что они и старались сделать.

Женщины стартовали на 25 км. Здесь также был представитель нашего районного центра Н. Михалицына, на финишке секундомер зафиксировал 1 ч. 36 мин. 10 сек.

Среди же лыжников северных районов области, чуть ранее, закрытие сезона прошло

ОФИЦИАЛЬНО

ПРИЕМ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ПРЕЗИДЕНТСКОЙ ПРОГРАММЕ ПОДГОТОВКИ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ КАДРОВ В 2014/2015 УЧЕБНОМ ГОДУ

В соответствии с Указом Президента РФ от 23.07.1997 № 774 и постановлением Правительства РФ от 24.03.2007 № 177 в Нижегородской области реализуется Президентская программа подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации.

Программа рассчитана на руководителей высшего и среднего звена промышленных, сельскохозяйственных предприятий, организаций сферы услуг, финансовых и бюджетных учреждений.

Обучение специалистов проводится на базе ведущих нижегородских вузов по двум типам образовательных программ:

1. Программа профессиональной переподготовки (550 аудиторных часов) со специализацией «Менеджмент», «Инновационный менеджмент», «Маркетинг».

Стоимость обучения специалиста составляет 60 тыс. рублей (из них средства специалиста или направляющей организации - 20,4 тыс. рублей).

По окончании обучения специалистам выдается диплом о профессиональной переподготовке.

2. Программа повышения квалификации - «Менеджмент в сфере инновации» и «Развитие предпринимательства» (120 аудиторных часов).

Стоимость обучения составляет 20 тыс. рублей (из них сред-



в Ветлуге, где в спринтерских эстафетах соревновались команды из четырёх районов.

В таких эстафетах участвуют команды из двух лыжников, которые поочерёдно, по несколько раз пробегают отрезок длиной около полутора километров. В младшей группе девочек победительницами стали шайгинские школьницы - А. Семёнова и Е. Андрианова. Среди мальчиков этой же группы представители нашего района Д. Махнёв и Н. Клешнин (оба Шайгино) финишировали вторыми, а Ю. Юдинцев (Тоншаево) в паре с М. Воронцовым (Шахунья), (на данных соревнованиях допускались и сборные команды), стали третьими. У старших девушек первое место за Д. Ахматовой и А. Чубаровой (Шайгино), второе - за А. Окуневой и М. Виноградовой (Тоншаево), и третье также за нашими лыжницами О. Саратовой и Л. Зыковой (Шайгино).

Опять же неплохо выступили и наши старшие юноши, первые два места закрепили за собой шайгинские школьники. Победителем стала пара Н. Тумаев - Ф. Нуров, вторыми - А. Напылов - П. Маштаков. Самой многочисленной, а потому и зрелищной, получилась гонка у мужчин, где наша пара А. Дербенёв (Тоншаево) - А. Кукушкин (Н. Новгород) финишировала третьей. Была борьба и среди команд ветеранов (50 лет и старше), поскольку здесь соискателей было больше, чем призовых мест. Представители нашего района А. Ильев - С. Шут финишировали вторыми.

Ну вот и всё, очередной лыжный сезон ушёл, ушёл как обычно, на пару, вместе, с теперь уже, прошлогодним снегом, и нам ничего не остаётся, как чехлить лыжи в ожидании снега будущего сезона.

С. ШУТ.

ства специалиста или направляющей организации - 6,8 тыс. рублей).

По окончании обучения специалистам выдается свидетельство о повышении квалификации.

Президентская программа реализуется на условиях софинансирования в равных долях за счет средств федерального и регионального бюджетов, а также средств специалиста или направляющего его предприятия.

Программа включает:

- обучение в одном из ведущих ВУзов;
- стажировку на зарубежном или российском предприятии, соответствующем профессиональному и отраслевому профилю специалиста;
- реализацию проекта, разработанного специалистом.

В настоящее время ведется прием заявок на 2014/2015 учебный год.

Организованы подготовительные курсы для поступающих.

Отбор специалистов для участия в Программе осуществляется на конкурсной основе в два этапа:

- первый этап - квалификационный отбор, который заключается в проверке представленных документов;
- второй этап - конкурсный отбор, включающий оценку уровня владения иностранным языком

Контактные телефоны:

411-92-89 - Творгова Галина

Михайлова,

411-92-71 - Розова Татьяна

Владиславовна.

(только для программ профессиональной переподготовки), информационными технологиями (компьютерное тестирование), профессиональной компетентностью (профессиональное интервью с представлением индивидуального проектного задания).

Требования к кандидатам:

- возраст до 40 лет (предпочтительно);
- высшее образование;
- общий стаж работы не менее 5 лет;

- опыт работы на управленических должностях: не менее трех лет - для программы полной переподготовки; не менее двух лет - для программы повышения квалификации.

Более подробно ознакомиться с условиями участия в программе и перечнем подготовительных курсов можно на сайте www.pgtc.ru.

Информацию о специалистах, желающих пройти обучение по Президентской программе, необходимо направлять до 10 мая 2014 года в адрес ГБУ НО «Нижегородский региональный ресурсный центр» по адресу: Нижний Новгород, ул. Октябрьская, д.25, e-mail - pgtc@mail.ru.

Контактные телефоны:

411-92-89 - Творгова Галина

Михайлова,

411-92-71 - Розова Татьяна

Владиславовна.

14 апреля в РДК п. Тоншаево с 9 до 14 часов продажа ОБУВИ из натуральной кожи

пр-во г. Киров.

Зима-весна.

Предоставляется рассрочка платежа.

На зимний ассортимент - скидки.

Принимаем обувь в ремонт.

ИП Арасланова.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево со в/у, 2 этаж. Телефон: 8-904-924-76-23.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево. Телефон: 8-952-465-14-56.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Кировский с ц/о, 2 этаж за материнский капитал. Телефон: 8-950-629-99-52.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма, ул. Королева, д. 13, кв. 16. Телефон: 8-920-073-44-21.

2-комнатная КВАРТИРА со в/у в п. Пижма. Телефоны: 8-952-444-14-24, 8-904-792-10-43.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма (Торфяное) со в/у. Телефон: 8-920-014-20-48.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма, ул. Первомайская в арболитовом доме. Телефон: 8-920-068-99-07.

2-комнатная КВАРТИРА в с. Ошминское с ц/о. Телефон: 8-952-461-08-61.

ДОМ в п. Пижма, ул. Кирова, 32, 20 кв. м., участок 9 соток. Телефон: 8-905-333-49-24.

ДЭУ матиз, 2008 г. в. Телефон: 8-915-958-15-80.

ТРАКТОР ЛТЗ-60 АВ, тракторный ПРИЦЕП (тележка), ПЛУГ. Телефон: 8-987-111-04-98.

ГРЯЗЕВАЯ РЕЗИНА на УАЗ Silverstoun MT-117 Extrrim, размер 31x10.50xR16 на литых дисках. Телефон: 8-902-306-66-43.

ПГС, ЩЕБЕНЬ. Телефон: 8-962-893-76-11.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВИССА, ПГС, с доставкой. Телефон: 8-912-364-38-34.

ТЕПЛИЦЫ «Слава» надежны, прочны и долговечны. Выполнены из оцинкованной стали. От 6,5 тыс. руб. Доставка. Кредит. Телефон: 8-952-473-30-36.

ГАЗОСВАРКА, РЕЗАК, ПЕНОБЛОКИ 20x25x60 (90 шт.). Телефон: 8-904-907-08-11.

БЕРЕЗОВАЯ МЕТЛА. Телефон: 8-904-914-09-18.

ПРОФНАСТИЛ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА Сайдинг, водосток, забор.

Замер, расчет, доставка. Телефон: 8-920-012-60-10.

УСЛУГИ

Такси по п. Пижма, району, области. Телефоны: 8-915-935-41-35, 8-920-299-25-85.

Ремонт холодильников, стиральных машин. Выезд на дом. Гарантия. Телефон: 8-902-688-26-52.

Изготовление отопительных котлов, банных печей, оградок, надгробий и многое другое. Телефон: 8-952-473-64-63.

РАБОТА

ООО «Заветлужье» на постоянную работу требуется СЕКРЕТАРЬ-РЕФЕРЕНТ. З/плата по собеседованию. Знание ПК, EXEL в совершенстве. Телефон: 8(831-51) 2-14-04.

Такси "АЛЛО" (п. Тоншаево).

С нами дешевле (50 руб. по п. Тоншаево). Телефоны: 8-910-888-87-05, 8-908-753-36-65, 2-23-13.

КРОВЛЯ МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ заборы, водосток, арматура, трубы профильные, с/рабица, складочная ТЕПЛИЦЫ поликарбонат. Телефон: 8-908-160-90-73.

Только 15 апреля в РДК п. Тоншаево с 9 до 18 часов состоится большая выставка-продажа.

В широком ассортименте: ТЮЛЬ, ОРГАНЗА, ВУАЛЬ, ПОРТЬЕРНАЯ ТКАНЬ от 80 до 150 руб. за 1 м., а также ПЛЕДЫ, ПОКРЫВАЛА, ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ (бязь) 1,5-, 2-спальные от 350 руб.

В широком ассортименте одежда детская и взрослая от 100 до 250 руб. и многое другое.

Отдел № 34 УФК по Нижегородской области выражает искреннее соболезнование Смирновой Надежде Леонидовне по поводу смерти ее матери СМИРНОВОЙ Людмилы Дмитриевны.

Коллектив Тоншаевской ЦРБ скорбит по поводу смерти КОПЫЛОВОЙ Зои Алексеевны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив терапевтического отделения Тоншаевской ЦРБ глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда КОПЫЛОВОЙ Зои Алексеевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290. Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном